

## 张丁芳 聊城市中医医院主任医师

在任医务科科长期间,认真履行岗位职责,以身作则,努力做好管理工作,深入科室,调查研究,不断改善管理办法,从实际出发,要求医护人员亲近病人,贴近病人,走进病人心里,注重诊断和治疗,激励医疗人员从诊疗技术上改进和创新,鼓励医疗人员外出进修和学习,先后引进和创新技术项目13项,有5项新技术方式填补院内空白。

在任脑病科主任之后,认真执行院规院纪,努力完成各项任务目标。初任脑病科主任时,科内仅5名医师,15张床位,收治病种单一,床位使用率不足30%,当年(2006年)收入87万元,除去各项开支,年亏损22.8万元。面对如此现状,首先带领全体医疗人员认真学习专业知识,利用早晨交班时间举办单病种讲座,从常见病讲起,直到每个人弄懂弄通为止,每周举办一次科内讲座,重点讲解每一个病种的诊断和治疗上的难点,步步深入,同时请上级专家前来查房和讲学30余次,从此提高了诊断和治疗水平,不断提高病人对医院的信任度,培育病源群,逐渐得到了社会认可,病源不断增加,床位使用率逐年提升,同时先后开展了颅内血肿微创清除术、腰大池引流术、脑脊液置管术、神经阻断术、穴位封闭、循经穴位多点治疗等诊断和治疗技术,填补院内空白。到2013年为止,脑病科床位发展到42张,床位使用率95%以上,年收入940万元,是2006年的10.8倍。脑病科连年评为先进科室,本人连年评为先进个人,在2009年聊城市开展的“两好一满意”

活动中,脑病科被评为全市“两好一满意”示范集体。在2011年全国优质服务示范工程活动中获全国“优质护理示范病房”。

在三甲复审中,以高昂的斗志和主人公的荣誉感,积极参加到三甲复审中,从医疗质量、服务质量、病历质量、管理质量、言行举止,严格按三甲要求,尤其在材料的整理方面,做到了一丝不苟、不放过点滴,白天没时间晚上加班加点整理,发动全科人员搜集材料、寻找支撑,每晚加班到9点,长达半年,无一人叫苦叫累,且个个干劲十足,仅材料一项工作,反复整理修改11次,专家复审时,从材料到现场再到实地考察考核,均准确无误,顺利通过,在复审反馈会议上,评审专家给予了高度赞扬,在三甲复审总结大会上,脑病科荣获5项荣誉表彰,个人获3项荣誉表彰。

工作以来,完成本专业诊断治疗性新技术2项,填补院内空白;研制胶囊制剂5种,均由省药监局批准投入生产,获病人好评,提高了临床疗效;先后发表专业论文37篇,著作3部,专利2项,课题5项(2项2等奖,1项3等奖);用6年时间,带领科室实现了飞跃式发展,由2006年收入87万元发展到2013年的940万元。

本人现门诊量年4000余人次,近几年收到锦旗13面、金匾2幅、表扬信6封。2007年被授予聊城市名中医药专家称号。2008年获山东省百佳医师称号。连年被评为聊城市中医院先进个人。现任聊城市神经内科专业委员会副主任委员、山东省中医药学会脑病专业委员会委员。

## 张俊华 聊城市传染病医院主任医师

自1984年从事医务工作以来,兢兢业业,立足本职,不断攻克临床诊治难题,以精湛的医术和优良的服务态度赢得了患者与家属的信任,以良好的医德得到了领导和同事的认可,以无私奉献、勇于攀登的精神和真抓实干、迎难而上的作风,实践着人生的理想。秉承“博学而后成医;厚德而后为医;谨慎而后行医”、“做人清清白白,做事干干净净”,这是她给自己立下的做人做事的准则。自觉抵制不正之风,时时处处严格要求自己,以身作则,廉洁自律,拒吃请、不受礼,在平凡的岗位上作出了不平凡的贡献。

刻苦钻研业务、精益求精,制定并实施了妇科常见肿瘤的规范化诊治,重点治疗本科的疑难病症,并主持开展了各种手术的技术革新,保留神经的宫颈根治术,年轻宫颈癌患者的卵巢结直肠旁沟移位手术,局部晚期宫颈癌先化疗后手术切除,早期卵巢癌根治术及晚期卵巢癌减瘤术及综合治疗提高了患者的生活质量和生存时间,对晚期宫颈癌行根治性放疗病人最长存活时间已20年无复发,与超声科联合开展的超声引导下微波部分消融治疗多囊卵巢综合症等在我市处于领先地位。开展宫颈癌前病变防癌筛查工作,对高级别上皮内病变给予宫颈锥切和规范随访,宣

传讲解妇科各种肿瘤防治知识,对终末期肿瘤患者开展临终关怀,使患者和家属正确理解肿瘤防治知识及治疗过程中可能出现的问题并积极配合医生治疗,努力减轻她们的痛苦。经常组织全科医师分析、讨论、学习,总结诊疗过程中的经验和存在的问题,使全科业务技术水平得以共同提高。使接诊的每一位病人都能顺利康复。取得了病人及家属的一致好评。

撰写论文数十篇,其中国家级论文十余篇,省级论文十余篇。主编著作两部,其中一部获聊城市自然科学学术成果一等奖。发明专利一项,实用新型专利两项。负责开展了“超声引导下微波部分消融治疗多囊卵巢综合症”科研课题的组织、实施及总结,取得良好的社会效益,并获聊城市科技进步三等奖。参与制定、实施并总结了“利多卡因表面麻醉配伍米索前列醇口服或阴道放置用于人工流产效果观察”。

参加工作以来多次被评为医院先进工作者,聊城市卫生系统优秀工作者。2000年被聊城市妇联评为“聊城市巾帼建功岗位明星”,并获“三八红旗手”称号;2006年被评为山东省卫生系统“巾帼建功岗位明星”。2013年被评为全省卫生系统“三好一满意”示范标兵。



张俊华



苗朝良



张丁芳



陈宗祥

## 陈宗祥 聊城市传染病医院主任医师

1986年毕业于菏泽医专,1986年底参与组建鲁西地区第一个肿瘤专业性科室,并从事肿瘤诊断及化疗工作。1989年率先在聊城地区开展肿瘤放疗工作,于1993年3月参加全国放射物理培训班,受到了中华医学会放射物理委员会主任委员胡逸民的高度评价。1993年在国内领先完成局部晚期食管癌放疗化疗同时进行的临床研究。1995年完成全梗阻食管癌根治性放疗。均于中华放射肿瘤学杂志发表论文。1998年起担任聊城市肿瘤医院肿瘤科主任。2000年-2013年先后完成非敏感肿瘤的大剂量分割放疗治疗及高龄肿瘤病人的放疗化疗同时进行的临床研究等,发表于中华系列杂志及其他核心期刊。

长期以来,加强政治理论学习,不断提高自身素质。多年来,尊重领导、团结同事,积极参加医院组织的各项活动,系统地学习了“三个代表”、“党的群众路线”精神,做到思想上、政治上时刻同党中央保持高度一致。坚持学以致用,有所成的原则,把学习与工作有机结合,做到学习工作化,工作学习化。对照先进找差距、查问题、找不足,勤勤恳恳,攻坚克难,勇攀医学科学高峰。

工作中坚持“精益求精,一丝不苟”的工作作风,热情接待每一位患者,坚持把工作献给社会,把爱心捧给患者,从而保证了各项工作的质量,受到了社会各界的好评。综合服务水平达国内领先,多次被医院评为“先进科室”,个人多次被评为卫生系统“先进个人”。

严格要求自己,积极为医院的发展谏言出力。作为医院的一员,“院兴我荣,院衰我耻”,知情出力、谏言献策是义不容辞的责任。自主持肿瘤工作以来,紧紧围绕医院建设、医疗水平的提高、业务骨干的培养等方面开动脑筋、集思广益,提出合理化建议,充分发挥一名科主任的作用。同时,严格要求自己,不摆老资格,不骄傲自满,对比自己年长的同志充分尊重,对年轻同志真诚地关心,坚持以工作为重,遵守各项纪律,兢兢业业,任劳任怨,树立了自身良好形象。这几年工作虽然取得了一定成绩,但与组织的要求还差得很远,与其它同志相比还有差距,在今后工作中,要继续努力,克服不足,创造更加优异的工作成绩。

## 苗朝良 聊城市传染病医院副主任医师

先后于山东省肿瘤医院、中国科学院肿瘤医院进修学习,经过著名医学专家秦笃祥、博士生导师高树庚、赫捷等的精心指导,学成归来后于聊城市率先开展了乳腺癌前哨淋巴结活检术、甲状腺癌前哨淋巴结活检术等高难度手术,走在了我市胸外、两腺疾病诊疗水平的前列。其知名度也不断提升,许多患者慕名前来就医。

工作之余,苗朝良同志还积极撰写医学论文,发表国家级论文6篇,省级论文10余篇,并作为副主编参加编写《现代胸部肿瘤学》,参加医学科研10余项。此外他还积极参加社会团体及教学工作,被中华肿瘤防治杂志和中华卫生杂志社聘为编委,被聊城市职业技术学院护理学院聘为护理系讲师。

苗朝良同志常说“学医要以德为本”,他选择了这种与生命息息相关、与良知紧密相连的职业,也倾注了全部的精力培养精湛的医术和高尚的职业操守。作为科主任,每次急诊手术他依旧风雨无阻,随叫随到。

去年冬天的一个傍晚,刚刚下班回到家的他,还没来得及喝上一口热水,急诊室就打来电话,有位危重外伤患者因极度呼吸困难来就诊,经检查后考虑为纵膈内血肿引起,时间就是生命,他果断将病人急送手术室,冒着巨大的手术风险为其成功实施了大血管修补、血肿清除术。手术完

成后时针已指向了凌晨2点,他这才拖着疲惫的身体回到了家中。一位胸部外伤化脓的患者辗转几家医院后选择了在他的科室治疗,原因仅仅是在求医的过程中,只有他在对患者进行检查时没有流露出丝毫的厌恶表情。在冬天,他总是先把手放在兜里捂热后再为患者查体。他将患者所送红包上交作为住院费,为孤寡老人垫付医药费,为行动不便而又无人陪护的患者买饭,像这样的事例太多太多。他对病人发自内心的尊重和无微不至的关照使他赢得了所有病人的爱戴和尊重。

2009年手足口病暴发期间医院责派苗朝良同志负责手足口病的重症患儿筛查和转诊工作。由于手足口病重症患儿病情发展迅速而凶猛,如果不能及时发现和救治,会给患儿家庭带来不可弥补的精神创伤,同时也为医院带来诸多负面影响,面对此种情况,他和儿科专家加班加点地坚持工作到每晚十点,将所有患儿认真筛查一遍,在2070例患儿中共发现230例重症患儿,转诊60例,使这些重症患儿得到及时、有效的救治,避免了许多家庭悲剧的发生。

二十余年,他始终怀着一颗感恩的心,在临床一线为广大患者服务,任劳任怨,尽职尽责,不计名利,不计个人得失,以饱满的工作热情,扎实的工作作风,优异的工作成绩,赢得了广大职工和患者的好评。